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PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE GRADUADO EN 

EDUCACIÓN SECUNDARIA OBLIGATORIA PARA PERSONAS MAYORES DE 18 AÑOS 

Convocatoria de 10 de febrero de 2022 

ÁMBITO SOCIAL 

 
 

 

  

DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN 

Apellidos: _____________________________________________ 

Nombre:  ______________________________________________ 

DNI/NIE: _________________________ 

 

 

SOCIAL: 

 

INSTRUCCIONES GENERALES 

Duración de la prueba: 1 hora y media. 

La prueba de este ámbito se valora sobre un total de 10 puntos. 

La puntuación correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas. 

 

 Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador. 

 Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que figu-

ran en esta página. 

 Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta. 

 Emplee bolígrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas. 

 Conteste las preguntas a continuación de cada enunciado. Debajo del enunciado de ca-

da ejercicio hay espacio suficiente para la realización del mismo. 

 Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.; de-

berá entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.  

 Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolución. Deje para el 

final aquellos que tenga dudas. 

 No está permitido el uso de dispositivos móviles ni informáticos. 

 Cuide la presentación y escriba el proceso de solución de forma ordenada. 

 Antes de entregar los ejercicios, revíselos minuciosamente. 

 

Las actas provisionales se harán públicas el día 25 de febrero a partir de las 15:00 h en el 

tablón de anuncios de la EOI El Fuero de Logroño, CEPA Plus Ultra y en el tablón virtual del 

Gobierno de La Rioja; en su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos-Pruebas libres-

Pruebas para la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria para 

personas mayores de 18 años. 

Nº DE ORDEN 
 

http://www.larioja.org/
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
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CIENCIAS SOCIALES, GEOGRAFÍA E HISTORIA 10 PUNTOS 

 

1.- Sitúe sobre cada provincia el número asociado a ella: (1 punto) 

(1) Lérida  

 

(2) Granada  

 

(3) Lugo  

 

(4) Murcia  

 

(5) Palencia  

 

(6) Cáceres  

 

(7) Soria  

 

(8) Guipúzcoa  

 

(9) Guadalajara  

 

(10) Huelva  

 

 

 

2.- Coloque en el lugar que corresponda el número que va asociado a los siguientes 

accidentes geográficos: (1 punto) 

(1) Golfo de Valencia  

  

(2) Sistema Central  

 

(3) Río Guadiana 

 

(4) Río Miño  

 

(5) Cabo de Creus  

 

(6) Río Ebro  

 

(7) Sistemas Béticos   

 

(8) Golfo de Cádiz 

 

(9) Cabo Finisterre 

 

(10) Pirineos 
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3.- Escriba sobre el territorio de cada país el número asociado al mismo: (1 punto) 

 

 

 

(1) Islandia 

 

(2) Grecia  

 

(3) Irlanda  

 

(4) Lituania  

 

(5) Bélgica   

 

(6) Austria  

 

(7) Ucrania 

 

(8) Rusia 

 

(9) Alemania 

  

(10) Noruega  

 

 

 

4.- De los 15 términos propuestos seleccione los 5 que corresponden a las definicio-

nes dadas y escríbalos en el espacio en blanco: (0,5 puntos) 

- Monocultivo   - Balanza comercial   - Latifundio 

- Hidroeléctrica  - I.P.C.     - P.I.B 

- Minifundio   - Policultivo    - Globalización 

- Openfield   - Deslocalización industrial  - Acuicultura  

- I+D+i    - Maremotriz    - Bocage 

Definición Término 

Energía que se obtiene del movimiento del agua del mar 

 

 

 

Traslado de fábricas hacia países menos desarrollados 

 

 

 

Sistema agrícola que produce varios productos en una explotación  

 

 

 

Concepto relacionado con la investigación tecnológica 

 

 

 

Relación entre las importaciones y las exportaciones de un país 
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5.- Observe el siguiente climograma y conteste a las preguntas planteadas: (1 punto)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Complete la 

tabla con los da-

tos de la imagen: 

 

 

b) Identifique el tipo de clima de acuerdo con el análisis de los datos e indique sus 

características: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) Indique la ubicación de este clima en la Península Ibérica y señale las principales 

características del paisaje natural asociado a él, así como sus posibilidades de 

aprovechamiento agrario y sus problemas medioambientales:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mes más cálido Mes más frío Amplitud térmica 

   

Mes con más precipitación Mes con menor precipitación Meses secos 

   



 

5/8 

6.- Anote junto a cada acontecimiento la fecha que corresponda: (1 punto) 

 - 1815  - 1941  - 1914  - 1812  - 1944 

 - 1348  - 1517  - 1989  - 476  - 1939 

  

 

 
Ataque a Pearl Harbor 

 

 
Caída del muro de Berlín 

 

 
Primera constitución española 

 

 
Inicio de la Primera Guerra Mundial 

 

 
Fin del Imperio Romano de Occidente 

 

 
Desembarco de Normandía 

 

 
Batalla de Waterloo 

 

 
Peste Negra 

 

 
Fin de la Guerra Civil Española  

 

 
Inicio de la reforma luterana 

 

 

7.- Asocie cada personaje histórico con su término correspondiente anotando en el 

espacio en blanco su número: (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Gandhi  
 

Revolución rusa 

2 Felipe II  
 

Proletariado 

3 Lenin  
 

Transición Democrática 

4 Carlos III  
 

Perestroika 

5 Marx  
 

Holocausto 

6 Mahoma  
 

Descolonización 

7 Gorbachov  
 

Revolución Francesa 

8 Adolfo Suárez  
 

Despotismo ilustrado 

9 Hitler  
 

Armada Invencible 

10 Robespierre  
 

Hégira 
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8.- Conteste a las preguntas planteadas sobre la Revolución Industrial: (1,5 puntos) 

a) Escriba los datos que faltan sobre la primera fase de la industrialización: 
- Siglo de inicio: ______________________ 
- País pionero: _______________________ 
- Energía básica: _____________________ 
- Inventos clave: __________________________________________ 
- Industrias clave: _________________________________________ 

 
b) Complete la tabla comparando la fabricación artesanal e industrial: 

ARTESANÍA  INDUSTRIA 

Se trabaja en el taller  Se trabaja en la __________________ 

Se trabaja con herramientas  Se trabaja con __________________ 

Cada producto es único  La producción es en ____________ 

Una persona sabe fabricar todo el producto  Se trabaja en ______________ 

Trabajan maestros artesanos y aprendices  Trabajan __________________ 

 

c) ¿Cómo eran las condiciones de vida y de trabajo de los obreros en el siglo XIX?: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) Responda a las siguientes preguntas sobre las teorías de Karl Marx: 

- ¿Qué sistema económico cree que se debería eliminar? 

 

- ¿Qué clase social debe rebelarse y cómo? 

 

 

- ¿Qué características tendrá la nueva sociedad resultante? 

 

 

 

e) Una segunda fase de la revolución industrial lleva al imperialismo colonial: 

- ¿Qué causas económicas, demográficas, etc., llevan a la conquista de 

territorios? 

 

 

 

 

- ¿Qué dos países tenían más territorio colonial? 

 

- ¿Qué relación hay entre el subdesarrollo actual de muchos países y el 

colonialismo?  
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9.- Complete de forma correcta el siguiente texto con los diez términos propuestos 

incluyéndolos en los espacios que quedan en blanco: (0,5 puntos) 

- Ejército    - Justicia - Rapidez - República   - Reuniones 

- Caridad - Nación - Banderas - Manifestaciones - Autoridad 

 

 “Don Francisco Franco (…) Hago saber: Una vez más el ______________, unido a 

las demás fuerzas de la ___________, se ha visto obligado a recoger el anhelo de la 

gran mayoría de los españoles (…) Se trata de restablecer el imperio del orden den-

tro de la _________________ (…), El restablecimiento del principio de 

________________ exige inexcusablemente que los castigos sean ejemplares, por 

la seriedad con que se impondrán y la _____________ con que se llevarán a cabo, 

sin titubeos ni vacilaciones. (…) Las aspiraciones de patronos y obreros serán estu-

diadas y resueltas con la mayor _______________ posible en un plan de coopera-

ción, confiando en la sensatez de los últimos y la ______________ de los primeros, 

(…) El que voluntariamente se niegue a cooperar o dificulte la consecución de estos 

fines será el que primero y principalmente sufrirá las consecuencias.  

Art. 1 °. Queda declarado el Estado de Guerra (…) 

Art. 6°. Quedan prohibidos el uso de ______________, insignias, uniformes, distinti-

vos y análogos que sean contrarios a este Bando y al espíritu que le inspira, así co-

mo al canto de himnos de análoga significación.  

Art. 7°. Se prohíben igualmente las _______________ de cualquier clase que sean, 

aun cuando tengan lugar en sitios públicos, como restaurantes o cafés, así como las 

_________________ públicas.                                        Tetuán, 18 de julio de 1936.”  

(Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, Tetuán, 25 de julio de 1936).  

 

 

10.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

 

V/F 
 

 

 - En la monarquía absoluta el rey solo ejerce el poder ejecutivo  

 

 

 - La Guerra Fría enfrentó a la URSS capitalista y a los EE.UU. comunistas  

 

 

 - El Congreso de Viena mantuvo los cambios de la Revolución Francesa 

 

 

 - El “desarrollismo” hace referencia a la evolución de España hacia la democracia 

 

 

 - El Tratado de Versalles supuso una gran humillación para Alemania  
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11.- Elija la opción correcta rodeándola con un círculo: (0,5 puntos) 

 

- Cuando una pareja tiene o adopta un niño ¿quién tiene derecho a baja por este motivo?:  

a) El padre 

b) La madre 

c) Los dos 

 

- El contrato de trabajo lo firman: 

  a) El trabajador y el empresario  

b) El trabador y el representante sindical  

c) El trabajador y el resto de sus compañeros de trabajo 

 

- La cuantía del salario mínimo interprofesional lo determina: 

  a) El empresario para sus trabajadores 

b) Cada trabajador  

c) El Estado 

 

- La Seguridad Social del Estado no garantiza: 

  a) El cobro de las pensiones 

b) El acceso a una vivienda 

c) La asistencia médica 

 

- El derecho de huelga es un derecho que lo ejerce: 

  a) El empresario 

b) El trabajador a título individual 

c) El trabajador pero junto a otros trabajadores como derecho colectivo 

 

 

12.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

 

    

V/F 
 

 

 - Las empresas están sujetas al pago del IRPF  

 

 

 - Se puede cobrar todo el “paro” junto para poder montar tu propia empresa  

 

 

 - El empresario autónomo no puede contratar trabajadores 

 

 

 - Un país no puede tener déficit público, es decir, gastar más de lo que ingresa 

 

 

 - Los presupuestos del Estado se aprueban cada tres años y no pueden prorrogarse 

 

 


